Непрерывное медицинское образование – основа повышения качества медицинской помощи
Реформа здравоохранения, проходящая в Российской Федерации, остро ставит вопрос о подготовке высококвалифицированных медицинских кадров. 

В Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации до 2020 года указано, что одной из основных задач развития здравоохранения, направленной на улучшение здоровья граждан, является «обеспечение подготовки и переподготовки медицинских кадров на основе непрерывного образования…» 
Во все периоды общественно-политической и социально-экономической жизни страны в понятие «непрерывное образование» вкладывали разный смысл. 

Проблема непрерывного медицинского образования существовала всегда. Еще Гиппократ утверждал беспредельность совершенствования искусства врачевания. Специалист по непрерывному образованию Р. Дейва писал, что непрерывное образование – это система, объединяющая все ступени образования в единое целое.

В последние годы в сестринском деле происходят значительные перемены – внедряются инновационные технологии в практическое здравоохранение, вводятся новые образовательные стандарты, принимаются приказы по номенклатуре специальностей и должностей среднего медицинского персонала, аттестации и сертификации. Система дополнительного профессионального образования (или повышения квалификации), созданная в 70-х годах прошлого века, уже не отвечает потребностям сегодняшнего дня. 

В настоящее время определяется стратегия развития непрерывного медицинского образования.

Непрерывное медицинское образование – комбинированный метод последипломного образования, который позволит повысить профессиональный уровень средних медицинских работников и улучшить качество оказания медицинской помощи населению. 

Непрерывное медицинское образование – это образование медицинских и фармацевтических работников, которое начинается после получения специальности и продолжается непрерывно в течение всей жизни.

Эта система не отменяет существующей системы последипломного образования, а дает медицинским работникам право выбора способа повышения своего профессионализма. Формы непрерывного образования, которые могут быть востребованы в настоящее время – дистанционное обучение и кратковременные тематические усовершенствования в рамках накопительной системы. Такие формы успешно применяются в различных странах и некоторых регионах нашей страны. Медицинские работники имеют возможность получить необходимые знания в удобное для них время в наиболее удобной форме. 
Совершенствование системы последипломного образования позволит совершить переход от парадигмы «образование на всю жизнь» к парадигме «образование через всю жизнь».
	
	Образованный человек тем и отличается от необразованного, что считает свое образование незавершенным.
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